
В результаті досліджень встановлено, що шлакові цементи марки 150…250 

можливо отримати при введені доменного гранульованого шлаку в кількості 60…80 % 

до складу композицій. 
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Постановка проблеми.  Останнім часом сейсмічність території України була 

уточнена, що і вплинуло на її загальне підвищення. Тому, дослідження динамічної 

взаємодії елементів системи «споруда – фундамент – основа» [1; 2] для будівель і 

споруд АЕС, а також обґрунтування ідеалізованих методик потребує постійної практики 

та апробації [4]. 

Мета дослідження. Метою дослідження є проведення тестових розрахунків з 

визначення стійкості, несучої здатності і міцності елементів конструкцій опорних 

вузлів.  

Результати досліджень.  Причиною землетрусів є, як правило, тектонічні 

деформації земної кори [3]. Землетруси виникають зазвичай в зонах розломів земної 

кори, де тектонічні процеси протікають найбільш активно, а міцність земної кори 

знижена. 

Для розрахунків на сейсмічність розглядались поширення поздовжніх і 

поперечних сейсмічних хвиль в необмеженому пружному середовищі. Також, у 

розрахунках враховувалися фактори, що визначають деформований стан, особливості 

взаємодії елементів конструкцій між собою, просторова робота конструкцій. 

В рамках розрахунку була проведена розробка динамічної моделі конструкцій з 

метою отримання розрахункових впливів на фундаменти. На рисунку зображено 

загальний вигляд кінцево-елементної моделі адміністративно-побутового блоку (АПБ).  

Вплив основи на сейсмічні коливання споруди має кілька аспектів [3]: 

1) Через основу передається сейсмічна дія на споруду, останнім в силу своєї 

масивності і жорсткості, робить зворотний вплив на рух ґрунту, виходячи з цього закон 

сейсмічних коливань під фундаментної плитою відрізняється від коливань «вільного 

поля» [3]. 

2) Ґрунтова основа має власну масу і жорсткість, які знижують частоти вільних 

коливань динамічної системи «споруда – фундамент – основа» [3]. 
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3) При землетрусі сейсмічні хвилі відбиваються від фундаменту і розсіюються в 

основі, несучи при цьому певну кількість енергії [3]. 

 

 

Рис. Загальний вигляд кінцево-елементної моделі адміністративно-побутовий блок 

сховища відпрацьованого ядерного палива 

В рамках даної роботи в якості робочого методу моделювання взаємодії основи і 

споруди прийнятий метод еквівалентних динамічних характеристик. 

Перевагою такого способу визначення характеристик є те, що з його допомогою 

виходять їх осереднені значення, які не залежать від поодиноких локальних 

особливостей основи. 

Для отримання сейсмічних навантажень використовувався так званий сейсмічний 

алгоритм розрахунку форм коливань з інтегральної точністю 0.0001 (4 знаки з 

гарантованою точністю), головна перевага якого в порівнянні зі звичайним методом 

визначення форм коливань полягає в використанні додаткових умов розрахунку для 

визначення в першу чергу найбільш значущих форм власних коливань.  

В результаті були отримані комплекти розрахункових акселерограм, розраховані 

для будівель по динамічній моделі взаємодії споруди з основою. 

Для визначення підсумкового технічного стану конструкцій при розрахунках на 

сейсмічні впливи за основу були прийняті категорії технічних станів документа [5] та 

адаптовані до оцінки сейсмостійкості будівельних конструкцій АЕС. 

Висновки.  За результатами тестових розрахунків щодо визначення 

сейсмостійкості конструкцій на прикладі адміністративно-побутового блоку можна 

зробити висновок, що при настанні на майданчику сейсмічної події рівня МРЗ 

прогнозується збереження безпеки експлуатації і можливість подальшої експлуатації 

конструкцій будівлі АПБ. 
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Постановка проблеми. У будівельних конструкціях під час експлуатації може 

виникати непередбачуваний перерозподіл зусиль внаслідок накопичення в них дефектів 

та пошкоджень. Останні накопичуються у результаті недбалого і непрофесійного 

відношення до будівельних конструкцій під час їх експлуатації або причин 

техногенного характеру внаслідок військової агресії російської федерації проти 

України. 

Мета роботи. На прикладі експлуатаційних пошкоджень будівельних 

конструкцій, що виникли в результаті недбалого і непрофесійного відношення до них 

технічного персоналу [1; 2], показати можливий небажаний перерозподіл зусиль у 

елементах конструкцій. Розглянуті пошкодження аналогічні до тих, що можуть 

виникнути і внаслідок непередбачуваних техногенних впливів.  

Основний матеріал. До найбільш поширених пошкоджень будівельних 

конструкцій, що накопичуються в процесі їх експлуатації, можливо віднести: 

− руйнування захисного шару бетону залізобетонних конструкцій, що спричинює 

оголення робочої арматури (рис. 1, а) та порушення її зчеплення з бетоном; 

− наявність непроектних технологічних отворів для пропуску труб водовідведення, 

опалення й інших (рис. 1, б), що веде до зменшення стиснутої зони бетону та 

знижує несучу здатність плити; 

− вирізи у стержневих елементах, що грубо порушує проектні розміри та геометрію 

поперечного перерізу елементу (рис. 1, в); 

− зменшення ширини опорних площадок збірних залізобетонних елементів (рис. 1, г), 

що приводить до зміни їх умов закріплення; 

− непроектне спирання несучих стержневих конструкцій на проміжні опори каркасу 

огородження будівлі (рис. 1, д), що некоректно змінює розрахункову схему роботи 

несучих конструкцій. 
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